自传撰写要求
自传是自述生平和思想演变过程的文章，即把自己走过的生活道路、经历、思想演变过程等系统而又有重点地通过文章形式表达出来，是党组织全面地、历史地、系统地了解申请入党人的重要材料，是党组织审查吸收新党员必须具备的材料之一。
（一）自传的书写格式和内容
1.标题
居中书写“自传”
2.主要内容
（1）本人基本情况。包括姓名、性别、民族、出生日期、籍贯、家庭出身、本人身份、文化程度、现从事职业及担任的职务等。
（2）家庭主要成员及主要社会关系的情况。每个成员都应写明称谓、姓名、单位、职业、职务、政治面貌、与本人的关系、受其影响的程度等。
（3）本人履历。一般从上小学写起。每段经历都要写明起止年、月，所在地（单位），从事工作及担任职务，主要表现（包括优缺点），有何其他政治历史问题，结论如何，以及需要向党组织说明的其他问题等。
（4）个人思想演变过程。这是自传的主体部分，一般结合自己的成长经历，分阶段写明在党的教育培养下成长的历程、思想变化过程和对党的认识，在学习、工作等方面的表现。总结成长进步经历与自身不足，明确今后的努力方向。
3.署名和日期
在结尾下一行的后半行（右下方）写出“×××（姓名）”，并换另一行写上“××××年××月××日”。
（二）撰写自传应注意的问题
（1）实事求是。如实写出自己的经历，实事求是地评价自己，时间、地点写清楚，重要事件要有证明人。
（2）从实际生活中总结经验教训。对主要经历、情节的交代要具体，并从自己思想变化的过程中明辨是非、把握方向。
（3）写自传不能等同于写“履历”。写自传是为了回顾自己历史成长过程，不是实录生活经历，不要把历史和事件简单地罗列，要通过对自己思想变化的分析，明辨是非，把握方向；要寓理于叙事之中。自传要写得详细、生动、具体，重点突出、主次分明，切忌枯燥乏味。
（三）自传范例
自传
我叫×××，××××年××月××日出生，现就读于××大学××学院××专业××班。我是沐浴着党的阳光、在党的教育下成长起来的孩子。我的父亲是一名军人，母亲是一位小学教师，我从小就在父母的细心呵护下健康地成长。在成长的历程中，我深深感受到在党的领导下，在全国人民的共同的努力下，祖国所谱写出的一曲曲绚丽的华章。
××××年，我开始了我的小学生涯，朦胧地感到要为四个现代化奋斗，要为人民服务，虽然不知道真实的含义，但是我也努力学习，积极参加劳动，在各方面都严格要求自己，锻炼自己。在小学二年级的时候，我光荣地成为一名少先队员。××××年，我以较好的成绩考进了××中学，在这里，我真正了解了中国共青团，知道了共青团是党联系青年的桥梁和纽带，是广大青年的一面旗帜，还是党的助手和后备军。我渴望加入这样一个组织，它可以让我更好地为大家服务，所以我更加严格要求自己。在学习上，我一丝不苟；在生活中，我与同学互帮互助，共同进步；在班委工作中，我认真负责，成为老师的好助手。在初中二年级时，我如愿加入了中国共青团。从此，我时时、处处严格要求自己，在各方面起模范带头作用，曾多次被评为“三好学生”和优秀团员。
××××年，我参加中考，由于我学习一直比较认真，考上了县里的重点高中××中学。在这里，我依旧严格要求自己，在各个方面都力求起到先锋模范作用。特别在高中的时候，我接受了党组织更加全面的教育，对中国共产党的认识更加深刻了。我还关心国家大事和国内外形势，养成了经常看新闻、读报纸的习惯。我深深感受到了党领导的重要性，祖国的强大、人民的团结。我多么渴望加入党组织，就像先进事迹中的主人公一样，走在服务人民的最前线。
××××年××月，我参加了高考，顺利考上了××大学。从此，我翻开了人生征程崭新的一页，我向着新的目标开始了奋斗和跋涉。
大一时，我当选为班干部，尽职尽责地做好班级管理工作，热心帮助同学，踏踏实实为同学服务。我刻苦学习，成绩在班内第一名，综合测评在班内第一名，获得校一等奖学金，被评为“校优秀学生干部”“三好学生”。
大二时，我被学院确定为入党积极分子，参加入党积极分子培训班学习。通过党课培训，我对党的性质、纲领、宗旨、指导思想、奋斗目标、组织原则和纪律、党员条件等党的基本知识有了比较清晰的了解，提高了对党的认识，更体验到了一种精神。这种精神与每一个中华儿女血脉相融，它让我洞悉到一种凝聚力，这种凝聚力蕴藏在我们民族之中，正孕育着无穷能量。党课中的每一个话题都激发了我极大的兴趣，让我在思辨中撞击，在顿悟中成长。经过了这么长一段时间的思考，我深深地体会到，我找到了自己的信仰，入党已经成为我的需要，我一定要成为一名中国共产党党员，为共产主义、为祖国、为人民奉献我的全部，把自己的一生都献给崇高的无产阶级事业。
与此同时，我十分重视政治理论课和时事政策学习。我系统地学习了马克思主义基础课程和中国近现代史，这使我在政治觉悟、思想修养、文化科学知识等各方面都有了很大的提高，初步树立了共产主义的世界观、人生观、价值观，进一步坚定了共产主义理想和中国特色社会主义信念。
理想是远大的，但还要从实处入手，我深知自己还有许多缺点和不足，如处理问题不够成熟冷静、政治理论水平不高、工作方法较为简单等。大学生活还剩下两年，我要坚定心中的目标，以党的正确思想作为行动的指引，提高工作能力、学习能力，把握机会，积极投身到各种有意义的活动中去。我将继续努力，在思想上、工作上、学习上争取进步，发挥好模范带头作用。希望党组织给予我更多的帮助、教育和培养。我将用科学的思想武装自己，用对祖国和人民的忠诚和责任鞭策自己，努力不辍，奋斗不息，使自己成为一个坚持不懈、实事求是、脚踏实地、执着的耕耘者，成为一个自信乐观、意志坚强的共产主义战士，并以实际行动为中国共产主义事业奋斗终身。
                                       ×××（姓名）
××××年××月××日
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